



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JOHN-023

播出日期：16-1-08

约翰福音 11:1-27

查克 史密斯牧师主讲

题目：复活在我

亲爱的弟兄姐妹，平安。感谢主，蒙祂的保守我们又一起查考祂的话语。这次我们进入约翰福音第 11 章。

我们记得约翰慎密地从耶稣的生平中选录了某些事迹，为要证明耶稣基督是弥赛亚，是永生神的儿子，并带领人们因信祂，而得到基督所赐的生命。约翰见证耶稣还做了许多别的事，只是他没有记录下来，但记这些事目的是要使你相信耶稣。所以，约翰写书的用意是为鼓舞人们的信心。

在他的福音书的末了，约翰再次宣告说耶稣所行的事，还有许多，若是把有关耶稣基督的话题一一都写出来，所写的书就是世界所有的图书馆也容不下。所以他慎重地挑选某些事迹，而且他已经把耶稣所行的各类神迹都指明出来。我们看过生来瞎眼的人得医治的神迹，证明了除非耶稣是神，否则没有人能开瞎子的眼睛。

现在我们来看拉撒路从死里复活的神迹，这件事最强而有力的证明耶稣基督的神性以及祂是弥赛亚。

约翰福音第 11 章第 1 节说：『有一个患病的人，名叫拉撒路，住在伯大尼』。

伯大尼是个小村庄，位于橄榄山东边的山坡上，面向着耶路撒冷以外的犹太旷野。它靠近耶路撒冷。而这里称它为『马利亚的村庄』。这是挺有意思的。

由此让我们对拉撒路的姊妹—马利亚的有一点了解。马利亚是个特殊的女子，当你想到伯大尼，就会想到马利亚。她的人缘很好，很友善，是好交际的人，所以人人

都认识她，所以这是她的村庄，这就是马利亚的村庄。你说：「啊！伯大尼？对！那是马利亚的村庄。」马利亚很忠于耶稣，经常坐在祂的脚前听道、学习，当她的姊姊马大对主说：「主啊！叫她过来帮忙吧！太不公平了！」耶稣说：「马利亚已经选择那上好的福分，马大，你总是那么忙，为许多事思虑烦扰。马利亚已经选择那上好的福分，是不能夺去的。」当然，她就是那位用昂贵香来膏抹耶稣脚的女子。

所以马利亚的村庄，多么特别呀！我期望遇见马利亚，我深信她是个特殊的女孩，是你希望认识的那类女子。她的姊姊马大也是一个非常很杰出的人物，但是个性和马利亚不同。

约翰福音第 11 章第 2 节说：『这马利亚就是那用香膏抹主，又用头发擦他脚的；患病的拉撒路是他的兄弟。』

约翰为我们清楚指明是这位马利亚，因为在新约记载中，有四个马利亚的故事与耶稣相关。当然，少不了耶稣的母亲马利亚、然后是抹大拉的马利亚、拉撒路的姊姊马利亚，还有革罗罢的妻子马利亚。所以在新约圣经里，至少有四个马利亚，因此约翰有必要指明是哪个马利亚。

约翰福音第 11 章第 3 节说：『他姊妹两个就打发人去见耶稣，说：「主啊，你所爱的人病了。」』

我认为应有趣的是，她们并没有要求耶稣医治他。他们只告诉耶稣：『你所爱的人病了』。他们知道耶稣会回应的，因为他们跟祂有密切的关系，所以祂会回应的。因此，他们觉得没必要告诉祂怎么回应，或要求回应，只通报一声：『主啊，你所爱的人病了』就够了。

约翰福音第 11 章第 4 节说：『耶稣听见，就说：「这病不至于死，乃是为神的荣耀，叫神的儿子因此得荣耀。」』

神允许拉撒路患病，目的是要通过耶稣叫拉撒路从死里复活，来彰显神的大能。

约翰福音第 11 章第 5 和 6 节说：

[5] 耶稣素来爱马大和他妹子并拉撒路。

[6] 听见拉撒路病了。就在所居之地仍住了两天。

所以约翰认为有必要指出耶稣真的爱他们，那不是因为耶稣不关心，而是故意要多逗留两天。这时候，耶稣是在离伯大尼约 32 公里外的约旦河边。在那个时代，一个团体一起旅行，估计一天大概可以走 16 公里路，这是一天的平均路程。所以大约走了 16 公里，不管你到了那里，你就会看见村庄，如果在那个范围里没有村庄，通常有小客栈，有歇脚的地方让你休息。伯大尼和耶利哥之间，相当荒凉，没

有村庄，在半路有间客店。当时很普遍的，如果没有村庄，那么就会有小客栈，所以你走了 16 公里路，来到小客栈休息。那个小客栈也不像今天的旅馆、酒店。它不过有四道墙围起来，中间是店主住的小屋子，庭院的中央有一口井。你可以挨着墙挡风。这是让你过夜的地方，你可以喝喝水，他们不供应食物，只是一个遮蔽的地方，甚至没有盖的一个歇脚处。

所以耶稣从约旦河到伯大尼要走两天的路程，马大和马利亚家里的人给耶稣捎来了消息。送信的人从伯大尼走到约旦河，已经走了两天，耶稣听到消息之后又在约旦河等了两天，才开始启程走两天的路到伯大尼。所以一来一回共六天。如果送信的人是跑的，那么他一天就到。但是，实际上，他还逗留了两天，然后才走两天的路程回去。所以从送信的人去耶稣那里，到耶稣到达伯大尼，这中间一共是五、六天了。但是我们留意到耶稣是故意的拖延，在祂拖延的两天中，祂清楚的知道伯大尼的情形。约翰说：『耶稣听见拉撒路病了。就在所居之地，就是在约旦河边仍住了两天。』

约翰福音第 11 章第 7 节说：『然后对门徒说：「我们再往犹太去吧。」』就是进入耶路撒冷的范围。

约翰福音第 11 章第 8 和 9 节说：

[8] 门徒说：「拉比，犹太人近来要拿石头打你，你还往那里去吗？」

[9] 耶稣回答说：「白日不是有十二小时吗？」

就是十二小时的光明，白天。

约翰福音第 11 章第 9 和 10 节说：

[9] 人在白日走路，就不至跌倒，因为看见这世上的光。

[10] 若在黑夜走路，就必跌倒，因为他没有光。」

耶稣实际上是说：「趁着白天，我要做工」。

约翰福音第 11 章第 11 节说：『耶稣说了这话，随后对他们说：「我们的朋友拉撒路睡了，我去叫醒他。」』

我们所说的死亡，对神的儿女和不是神的儿女来说，有所不同。由于这两者有巨大的差别，所以圣经没有用死亡的字眼来表示信徒的灵魂离开身体，而用睡了。你还记得耶稣去医治睚鲁的女儿那件事吧！当祂抵达他们家的时候，众人都为那女孩哀哭捶胸，因为她已经死了，耶稣说：『不要哭，她不是死了，是睡着了。』他们嘲笑耶稣，耶稣就把他们推出去。保罗在帖撒罗尼迦前书 4 章 13 节说：『论到睡了的人，我们不愿意弟兄们不知道，恐怕你们忧伤，像那些没有指望的人一样。』

所以当时用睡了这个字眼，但这并不是准确的说法，因为有些人从睡着这个观念引申出灵魂睡觉的教义。按灵魂睡觉的教义，他们认为在复活以前，灵魂一直是睡着

的。但圣经没有这种教导。圣经教导的乃是：离开这身体就与主同在。所以为了让我们能够分辨信徒与非信徒的死亡之不同，通常用睡了来表示信徒的死亡。在这里，耶稣用在拉撒路身上，说他睡了。可是祂的门徒不明白主的意思，他们以为睡了就是我们的睡觉，所以他们说：『主阿，祂若睡了，就必好了。』

我们继续看约翰福音第 11 章 13 到 15 节：

[13] 耶稣这话是指着他死说的，他们却以为是说照常睡了。

[14] 耶稣就明明的告诉他们说：「拉撒路死了。」

[15] 我没有在那里就欢喜，这是为你们的缘故，好叫你们相信。如今我们可以往他那里去吧。」

约翰说，记录这些事，是为要叫人们相信，所以耶稣现在又再次用祂的工作来证明祂的神性。约翰福音第 14 章 11 节，耶稣说：『我在父里面，父在我里面里面，你们不信麼？』在第 10 章 25 节，祂说：『我若行了，你们纵然不信我，也当信这些事。』

现在耶稣说：『拉撒路死了，我没有在那里就欢喜』，因为如果祂在那里，祂一定会医治拉撒路的病，那是一个荣耀的神迹，但是祂要行一个更荣耀的神迹，所以祂等到拉撒路死了。实际上，祂等到拉撒路被埋葬了。犹太人通常是在死去的当天就被埋葬的。

耶稣说：「我没有在那里就欢喜，这是为你们的缘故，好叫你们看见这神迹就相信，使你们真正认识我，相信我是基督。如今我们可以往他那里去吧。」这时候，多马可能根本不明白到底发生了什么事，他有话要说。当你不清楚某些事，你说的话通常是愚昧的。俗话说：「最好闭嘴，让人们以为你是笨蛋，总比胡说八道叫人们摸不着头脑要好。」

约翰福音第 11 章 16 节说：『多马，又称为低土马，就对那同作门徒的说：「我们也去和他同死吧。」』

他们记得他们说：「主啊！你为什么还要去那里呢？上次你在那里的时候，他们要用石头打你。」多马可能说：「主啊！别那么愚蠢去送死吧，他们要杀你。」所以他的意思是说：「主如果要去的话，我们也跟祂一起去去送死吧。」

约翰福音第 11 章 17 和 18 节说：

[17] 耶稣到了，就知道拉撒路在坟墓里已经四天了。

[18] 伯大尼离耶路撒冷不远，约有六里路。

伯大尼离耶路撒冷不远，大约是三公里左右。

约翰福音第 11 章 19 和 20 节说：

[19] 有好些犹太人来看马大和马利亚，要为他们的兄弟安慰他们。

[20] 马大听见耶稣来了，就出去迎接他；马利亚却仍然坐在家里。

伯大尼是位于橄榄山东边坡上，你可以从伯大尼一直远远望到死海，还可以看到从耶利哥到耶路撒冷蜿蜒许多里的山路，所以当你从伯大尼往下看，可以看到好远的地方。所以当它们看到一群人走过来，就知道一定是耶稣和祂的门徒来了。马大就离开家，离开那些哀哭的人群，没等耶稣来到伯大尼，就跑出去迎接祂。

约翰福音第 11 章 21 节说：『马大对耶稣说：「主啊，你若早在这里，我兄弟必不死。」』

毫无疑问，马大的语调带着埋怨和失望：「主啊，你在那里，为何你不马上过来？」有点责备耶稣的意味，『主啊，你若早在这里，我兄弟必不死。』『主啊，我们找你，你怎么不立刻来，现在已经过了六天了！你知道吗？』

约翰福音第 11 章 22 节说：『就是现在，我也知道，你无论向神求什么，神也必赐给你。』

这是充满信心的话，但我不认为马大预期她兄弟会复活，这是非常强烈的信心陈述，也许给耶稣一个提示：『主啊！你无论向神求什么，神也必赐给你。』『谁晓得？但我知道祂会赐给你。』也许她建议耶稣叫她兄弟复活。但是当他们来到坟墓的时候，耶稣说：『你们把石头挪开，马大说：「主啊，他现在必是臭了，因为他死了已经四天了。」』可是也许马大确实有那个信心：『主啊！我也知道，你无论向神求什么，神也必赐给你。』

约翰福音第 11 章 23 到 26 节：

[23] 耶稣说：「你兄弟必然复活。」

[24] 马大说：「我知道在末日复活的时候，他必复活。」

[25] 耶稣对他说：「复活在我，生命也在我。信我的人虽然死了，也必复活，

[26] 凡活着信我的人必永远不死。你信这话吗？」

这是个很激进的宣告，除了耶稣是神的儿子，否则不敢作这宣告。胆敢作这样宣告的人必定马上会被人当他是精神错乱、是个疯子。如果有人胆敢站出来说：「复活在我，生命也在我。凡活着信我的人必永远不死」，他肯定会引起人怀疑的，不然祂就是神的儿子，而在这里，耶稣是神的儿子。然后耶稣问马大：「你信这话吗？」

耶稣挑战马大的信心，她回应说『主啊，是的，我信你是基督，是神的儿子，就是那要临到世界的。』这是约翰福音第 11 章 27 节。

好了，这次我们查考到这里，下回继续看约翰福音第 11 章，请到时留意收听，一起学习主的道。

耶稣总是要求人回答是或不是。你不能中立。祂说：『不与我相合的，就是敌我的。』你不能中立。你对我要嘛持着积极的态度，不然你就是敌我的。现在祂说：「你信这话吗？」要嘛，你回答是，要嘛不是。我只能相信或是不相信，这是个很激进的宣告，表明祂若不是神的儿子，就是疯子。你相信祂？还是不相信？如果你相信，那么你有永生的盼望。你如果不相信祂，就没有永生的盼望，没有任何盼望，更没有其他的出路。